

奔走大街小巷 串联生命希望

市中心血站供血部副主任姜志把献血车当家 荣获2023年度“青岛好医生”

早报8月16日讯 青岛市卫生健康委日前公布2023年度“青岛好医生”评选结果,来自青岛市中心血站的姜志获此殊荣。她从事采供血工作14年,担任青岛市中心血站供血部副主任,兼任山东省输血协会血液应急保障专委会青年委员和青岛市输血协会理事,先后负责全血采集、血液的临床供应和管理工作。工作中冲锋在前,勇挑重担,多岗位的锻炼让姜志成了采供血事业的多面手,所带领的爱心团体采血班组先后被评为山东省青年文明号、全国优秀采血班组,本人还多次获评青岛市中心血站优秀共产党员和先进个人。

以身作则把献血车当家

4年的临床工作经验,让姜志见证了生命的可贵,也深刻理解了血液对于抢救和延续患者生命的重要意义。2009年,姜志成了青岛市中心血站的一员,不同于医院里手术台上的复杂,这里只有一枚小小的采血针,一辆奔走于大街小巷、串联生命希望的爱心献血车,还有无数为爱奉献的热血英雄。

从那时起,姜志便以献血车为家,高标准严要求地锤炼自己并迅速成长。“我们采血组成员平均年龄不到30岁,大家把年轻人特有的活力和朝气带到了工作中,起早贪黑是常态,雨雪风霜不停歇。”姜志说,他们始终坚持“以爱聚爱,用心服务”的理念,以献血者为中心,用细心、专心、爱心,通过精湛的技术服务每一位爱心市民。她带领着



姜志(左)在献血车上为献血者服务。

采血组奔走于青岛市的各大企事业单位、高校和社区,日复一日、年复一年,圆满完成血液采集任务;她带领着采血组每年接待献血者近6万人次,年采集近300家团体单位,采血量超过1800万毫升,占据青岛市中心血站采血总量的半壁江山。

为了更好服务献血者,扩大献血者队伍,不断满足临床日益增长的用血需求,姜志带领团队积极探索,采取多元化招募方式,利用开展青岛市“红十字会推动月”“卫生健康系统万人流动血库”等活动的契机,组织无偿献血活动。她还借助元旦、世界献血者日、国庆节等开展各具特色的主题

献血活动。夏季进社区举办纳凉晚会,让市民边乘凉边献血;冬季到农村、进社区、赶大集,让献血车开到家门口;2015年姜志带领团队将献血车首次开进了台东商业步行街,一开就是8年;2019年她带领团队首次将献血车开进了写字楼,让深居“高层”建筑并因工作需要无法离开岗位的白领也有了献爱心的机会……

全国首创上门采血新模式

在因天气等原因市民出门少的阶段,血液库存会十分紧张。“献血者出不来,那我们就走出去!”2020年,姜志带

领团队为爱逆行,在全国首创上门采血新模式,化身血液速递员,有效补充血液库存,让患者重燃生命希望。

2022年,根据工作需要,姜志来到供血部担任副主任,负责血液的临床供应和管理工作。“恰逢疫情防控期间,血液采集困难,最少时全市一天只有22人献血,而全市每天需要500人献血才能满足临床用血需求。”姜志告诉记者,采与供的矛盾短时间无法解决,那段时间医院的约血电话此起彼伏,一声声铃声仿佛患者亟待救命的呐喊,让她彻夜难眠,短短一个月的时间体重下降了15斤。为了合理调配血液资源,姜志冷静分析,及时与医院做好沟通,制定了供血指导意见,优先保障危急重症患者的抢救用血,将有限的血液资源用到了刀刃上,出色地完成了血液保障任务。

在做好日常工作的同时,姜志始终牢记共产党员的身份,多次支援社区核酸采样工作。2022年3月初,青岛市中心血站组建由31名工作人员组成的核酸应急采样队,奔赴市南区、崂山区近百个核酸采样点,姜志正是其中的一员。在支援崂山区采样的一次行动中,不巧遇上极端天气,姜志凌晨4点就出发了,采样过程中大风吹坏了帐篷,低温下的手消毒液变得冰冷刺骨,她的手一度失去了知觉,即使这样,她还是咬牙坚持,完成任务回到家已经是晚上8点。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 任霄惠 摄影报道)

老人路边摔倒扶不扶? 驾驶员做法让人服

城阳巴士驾驶员潘秀国下车扶起老人 为老人包扎好伤口还把晚饭留给老人

早报8月16日讯 “谢谢你出手帮助我的父亲,我们已经找了一下午人了,真是太感谢了!”8月14日,市民纪先生来到青岛城运控股集团城阳巴士第九分公司,将一面锦旗送到942路公交车驾驶员潘秀国的手中,感谢他在危急时刻救助自己摔倒在路边的父亲。

8月12日晚,潘秀国驾车行驶至动投基金谷车站时,发现在前方路边有一位老人摔倒在地,来往车辆纷纷避让。潘秀国回忆,由于道路两侧施工,路面十分狭窄还没有路灯,当时看到老人,便想赶紧下车把他扶起来,避免出现危险。

潘秀国立即将车辆安全停稳,下车跑到老人身边查看情况。潘秀国发现老人是骑自行车摔倒的,经询问老人已经89岁高龄,手脚用不上力,坐在地上十几分钟还是无法起身。于是,潘秀国决定将老人先带回场站安置,再寻找家人。回到场站后,潘秀国给老人包扎了伤口,并将自己的晚饭留给老人,将其托付给调度员纪晓晓后,便开始了末班车的营运。随后,调度员纪晓晓在分公司群内广泛转发老人信息,同时,在城阳巴士“美好i相伴”公众号中发布了寻人启事。经过各方工作人员的努力,最终联系上了



工作人员照顾摔倒的老人。

潘秀国(白衣)扶起摔倒老人。

视频截图

老人的家人。

“真是太感谢咱工作人员和驾驶员了,我们从中午就开始报警找父亲了,谁知道父亲能离开家20多公里,真急死人了。”老人的女儿在调度室不停地感谢工作人员。“作为公交驾驶员,这些都是举手之劳,我们要弘扬社会文明新风,让正能量传递到城市的每个角落,真正做到专业专注、用心用情。”潘秀国说道。

据悉,城阳巴士已发起“萤火汇炬美好i相伴”志愿服务项目,旨在依托集团日益完善的智能指挥中心,利用智能调度系统、“美好i相伴”公众号、微信朋友圈等方式,将公交车厢里的迷路老人、走失儿童、乘客失物等进行公益送归,仅一年多时间就有2000余次拾金不昧、公益送归。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 戴婷婷 摄影报道)

地铁员工施援手 冒烟车里救司机

早报8月16日讯 下班路上遇到堵车,青岛地铁3号线电客车司机牟俊咏得知前方有车辆侧翻,挺身而出,联合路人从已经冒烟的车辆里拽出了被困司机……“那时候脑子里就一个念想:救人!”8月16日下午,提起救人一事,牟俊咏这样说。

事情发生在8月9日下午,牟俊咏驾驶私家车行驶在回家的路上。下午5时许,原本通畅的道路突然开始堵车。他通过交通广播得知,道路前方出现车祸,有车辆侧翻。“不知道有没有人受伤,得赶紧救人!”牟俊咏在心里默念着。几分钟后,牟俊咏驾驶的车辆到达事故现场。一辆白色轿车侧翻在路上,司机被困在车内无法脱身,大家正在想办法救助。牟俊咏停好车后,立即加入救援。他与一位路人试图合力打开车门,但车门因变形一时无法打开。

“冒烟了!小心着火!”这时,有人冲牟俊咏等参与救援的人大喊。牟俊咏注意到,侧翻车辆的发动机部位正不断冒出白色烟雾。顾不得多想,他又联合了几名路人,用尽全力才打开了车门,将被困的驾驶员拽了出来。

“都别围着了,有危险,快散开!”帮司机脱困后,牟俊咏抓紧时间疏散围观群众。随后他一边拨打119火警电话,一边让另外两名参与救援的市民分别拨打122交通事故报警电话和120医疗救护电话。等到急救人员与消防人员到达现场后,牟俊咏驾车默默离开了现场。(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 通讯员 宗斌)